

■ 数字 >>>>>>>>>>>>

79.4%

国家统计局 26 日发布新中国成立 70 周年经济社会发展成就报告。报告显示,新中国成立以来,我国法人单位数量快速增长,市场活力不断激发。特别是改革开放以来,私营企业数量显著增长,2017 年达 1436.9 万个,占全部企业数量的比重达 79.4%。

报告指出,1996 年,全国共有法人单位 440.2 万个。2017 年,单位数量增加到 2200.9 万个,是 1996 年的 5 倍,21 年间年均增长 8%。其中,2012 年到 2017 年,单位数量年均增长 15.7%。

7.3%

财政部 26 日发布数据显示,今年前 7 个月,全国国有及国有控股企业主要经济指标继续保持增长态势,应交税费低速增长,减税降费政策效果显著。

数据显示,今年前 7 个月,国有企业利润总额 21366.2 亿元,同比增长 7.3%。其中,中央企业 14119.0 亿元,同比增长 7.7%;地方国有企业 7247.2 亿元,同比增长 6.6%。

2028

昨天上午,记者从北京小客车指标调控管理办公室获悉,今年第四期普通小客车指标摇号的中签率约为 2622:1,再创历史新低,而新能源指标有超过 44 万人申请,新申请者或将等到 2028 年。

北京小客车指标办发布今年第四期指标配置数据。经市公安交通管理局审核确认,2018 年 6 月 26 日中签过期未用个人普通小客车配置指标 56 个,按规定纳入本期个人普通小客车指标配置,因此本期将配置个人普通小客车指标 6389 个;配置单位普通小客车指标 266 个。上一期(6 月 25 日),普通小客车指标申请个人共有 3264065 个有效编码,约 2546 人抢一个指标,本期摇号中签率约为 2622:1,难度将再次增加。(新京报)

74.1

一项对 15 个预期寿命较长国家的研究显示,澳大利亚男性和女性预期寿命分别居首位和第二位,而不少人印象中的“高寿”国家日本,男性和女性预期寿命分别居第 14 位和第 12 位,在这些国家中几乎垫底。

由澳大利亚国立大学和美国宾夕法尼亚大学做的这项研究使用一种测量预期寿命的新方法。结果显示,在澳大利亚、比利时、丹麦、芬兰、法国、意大利、日本、荷兰、挪威、葡萄牙、西班牙、瑞典、瑞士、英国和美国这 15 国中,澳大利亚男性预期寿命 74.1 岁,在男性中排名第一,瑞典和瑞士其次,分别是 74 岁和 73.7 岁;瑞士女性预期寿命为 79.03 岁,在女性中排名第一,澳大利亚和挪威其次,分别是 78.79 岁和 78.61 岁。这项研究中,日本男性预期寿命为 68.52 岁,女性为 72.9 岁。

4380 万

英国一对夫妇使用金属探测仪在一处农田发现超过 2500 枚银币。专家说,银币总市值可能高达 500 万英镑(约合 4380 万元人民币)。

英国《镜报》25 日报道,亚当·斯特普尔和莉萨·格蕾丝夫妇现年 42 岁,家住德比市,今年 1 月在东北萨默塞特地区一处农田使用金属探测仪寻宝,挖出 2571 枚银币,其中不少是崭新银币。

夫妇俩依据法律把这一发现报告给当地分管出土物品的官员,把银币交由大英博物馆评估。如果这批银币经鉴定属于珍宝,博物馆将视银币价值给夫妇二人现金补偿,那处农田的主人有权获得一半现金。

■ 发布 >>>>>>>>>>>>

我国出台资源税法

26 日,十三届全国人大常委会第十二次会议经表决,通过了资源税法。这部新制定的法律将于 2020 年 9 月 1 日起施行。

在当日全国人大常委会办公厅举行的新闻发布会上,财政部税政司巡视员徐国乔、国家税务总局财产和行为税司司长卜祥来进行了回应。

“资源税自 1984 年开征以来,经过逐步的改革和完善,税制要素基本合理,运行比较平稳。”徐国乔说,按照落实税收法定的要求,这次立法保持现行税制方向和税负水平总体不变的原则,对不适应社会经济发展和改革的要求做了适当调整,将资源税暂行条例上升到了现在的资源税法。

在卜祥来看来,资源税法是落实税收法定原则、完善地方税体系的重要举措,是绿色税制建设的重要组成部分。

资源税法明确将试点征收水资源税。“征收水资源税,主要是为了强化纳税人节水意识,抑制地下水超采,倒逼高耗水企业节水,提高用水效率。对个人来说,负担是没有增加的。”徐国乔说,考虑到水资源税改革处于试点阶段,征税制度需要通过试点来探索和完善,为了确保水资源税改革试点工作于法有据,资源税法授权国务院开展水资源税改革试点。

我国将建立健全药品追溯制度

26 日,十三届全国人大常委会第十二次会议表决通过了新修订的药品管理法。该法自 2019 年 12 月 1 日起施行,提出将建立健全药品追溯制度。

国家药品监督管理局政策法规司司长刘沛在当日全国人大常委会办公厅举行的新闻发布会上说,药品追溯制度是药品管理法的一项重要制度,指的是利用信息化手段保障药品生产经营质量的安全,防止假药、劣药进入合法渠道,并且能够实现药品风险控制,精准召回。

根据新修订的药品管理法,药品上市许可持有人、药品生产企业、药品经营企业和医疗机构应当建立并实施药品追溯制度,按照规定提供追溯信息,保证药品可追溯。国务院药品监督管理部门应当制定统一的药品追溯标准和规范,推进药品追溯信息互通互享,实现药品可追溯。

“一物一码、一码同追”——以此为方向,药品追溯制度要求实现药品最小包装单元可追溯、可核查。据悉,这里的“码”将由监管部门定制度、建标准,允许多码并存,可以兼容原来的电子监管码,也可以兼容现在国际上常用的其他编码,充分发挥企业的主体作用。

目前,国家药监局正在建立追溯协同平台、追溯监管平台,并将发布一系列追溯的技术标准,以使相关部门有一个统一的追溯标准和规范。

外交部回应美方加征关税措施:中方根本不吃威胁恫吓这一套

外交部发言人耿爽 26 日在谈到美方最新加征关税措施时指出,中方根本不吃威胁恫吓这一套,如果美方将有关措施付诸实施,中方将坚决维护自身正当合法权益。

8 月 24 日,美方宣布将提高对约 5500 亿美元中国输美商品加征关税的税率。耿爽在例行记者会上就此回答提问时说,中国商务部新闻发言人已就美方最新加征关税措施作出了回应。美方此举严重违背两国元首大阪会晤共识,践踏多边贸易规则,损害中美两国利益,威胁全球产业链供应链安全,拖累国际贸易和世界经济,完全是损人害己,丝毫不具建设性。

“中方对美方这种赤裸裸的贸易霸凌行径和极限施压做法表示坚决反对、决不接受。”耿爽说,“我要再次提醒美方,中方根本不吃威胁恫吓这一套。”

耿爽表示,中方强烈敦促美方不要误判形势,立即停止错误做法。“如果美方将有关关税措施付诸实施,中方必将坚决采取相应措施,维护自身正当合法权益。”

国家税务总局推出第二批便民办税缴费新措施

记者 26 日从国家税务总局了解到,国家税务总局日前印发《关于实施第二批便民办税缴费新举措的通知》,从便利申报纳税、优化办税服务、便捷发票使用、完善信用建设、加强咨询辅导等 5 个方面再推出十条具体举措,进一步为纳税人、缴费人和基层税务人增便利、减负担。

国家税务总局纳税服务司司长孙玉山表示,税务部门今年 7 月先期推出的第一批便民办税缴费十条新举措,获得了广大纳税人、缴费人和基层税务人热烈反响和广泛好评。此次再推出第二批十条新举措,进一步减资料、减时间、减环节、减成本,提升办税效率,下更大决心和和气力解决纳税人、缴费人的痛点堵点难点问题。

■ 省域 >>>>>>>>>>>>

江苏有了自由贸易试验区!

日前,国务院印发《中国(江苏)自由贸易试验区总体方案》。昨天下午,国务院新闻办公室召开政策例行吹风会,介绍包括江苏自贸试验区在内的 6 个新设自贸试验区相关情况。设立江苏自贸试验区,是党中央、国务院作出的重大战略决策,是新时代江苏推动全方位高水平对外开放的重大机遇。根据国务院 26 日公布的相关方案,我国新设的 6 个自贸试验区花落山东、江苏、广西、河北、云南、黑龙江六省区,至此,我国自贸试验区数量增至 18 个。

江苏自由贸易试验区实施范围 119.97 平方公里,涵盖南京、苏州、连云港 3 个片区。南京片区 39.55 平方公里,苏州片区 60.15 平方公里,连云港片区 20.27 平方公里。

《方案》明确,江苏自贸试验区以“着力打造开放型经济发展先行区、实体经济创新发展和产业转型升级示范区”为战略定位,经过 3—5 年改革探索,对标国际先进规则,形成更多有国际竞争力的制度创新,建成投资贸易便利、高端产业集聚、金融服务完善、监管安全高效、辐射带动作用突出的高标准高质量自贸园区。(中国江苏网)



江苏昆山:打造家门口的“养老会所”

8 月 26 日,在昆山市周市镇永共村为老综合服务中心,老人们在吃午饭。

近年来,江苏昆山市加快发展养老事业,不断完善养老服务体系,全面推广以社区日间照料为代表的“半托”模式,为老年人打造“养老不离家”的“养老会所”。目前,昆山市已建成运营 112 家老年人日间照料中心和助餐点,实现全市各区和城市街道办事处全覆盖。

■ 社会 >>>>>>>>>>>>

“顶灯”显示等级!天津将出台出租车司机信用考核制度

记者从天津市交通运输委获悉,天津市交通运输委草拟制定了《天津市巡游出租汽车驾驶员信用积分管理考核办法(征求意见稿)》,今后车辆“顶灯”将显示巡游出租车司机的信用等级,信用积分不合格的司机可依法被吊销从业资格。

据了解,信用积分考核内容包括遵守法规、培训教育、经营行为、运营服务四大项。考核周期为每年 1 月 1 日至 12 月 31 日。考核实行基准分值为 20 分的计分制,违反信用积分考核评分标准的,一次扣分分值分别为 1 分、3 分、5 分、10 分、20 分五种,扣至 0 分为止。如驾驶员有见义勇为、救死扶伤、拾金不昧等先进事迹,将给予相应加分奖励。

“考核等级分为优秀、良好、合格和不合格四个档次,对应应在运营车辆智能顶灯上的星级分别会显示为五星、三星、一星和无星。”天津市交通运输委相关负责人介绍,根据考核制度设计,对于出租司机也将有从“只警告、不记录扣分”,到责令停运整顿、暂扣运营证件和运营车辆并接受培训教育,再到依法吊销从业资格等相应的处理措施。

(本版稿件除署名外均据新华社)